



Για την πορεία υλοποίησης του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων από το Δήμο Ναυπακτίας ενημέρωσε την Τετάρτη 9 Ιανουαρίου 2019 τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας Απόστολο Κατσιφάρα, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων της 1ης Γεωγραφικής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας και Δημοτικός Σύμβουλος Ναυπακτίας, Χρήστος Σαλαμούρας.

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας εξέφρασε την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι ένας μικρός Δήμος, όπως η Ναύπακτος πρωτοπορεί στο ζήτημα της διαχείρισης των αποβλήτων.

**«Η Ναύπακτος και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου αποδεικνύουν ότι το όραμα και η στρατηγική όταν έχουν στέρεες βάσεις και ικανούς ανθρώπους μπορούν να γίνουν πράξη.**

**Το έργο που εντάχθηκε προς χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ, αποτελεί το πρώτο έργο Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Απορριμμάτων σε έναν μικρό Δήμο της Περιφέρειας και είναι σχεδιασμένο σύμφωνα με τις απαιτήσεις και τους στόχους του νέου Περιφερειακού Σχεδιασμού Διαχείρισης Αποβλήτων. Αυτό σημαίνει ότι ο Περιφερειακός μας Σχεδιασμός είναι υλοποιήσιμος.**

**Περιλαμβάνει εφικτές λύσεις που μπορούν να χρηματοδοτηθούν και να υλοποιηθούν υπηρετώντας την αντίληψη της βιώσιμης αειφόρου ανάπτυξης.**

**Οι έχοντες την πλήρη αρμοδιότητα χρειάζεται να τρέξουν τις διαδικασίες και η Περιφέρεια είναι δίπλα τους, ώστε να θα βοηθήσει όπου χρειαστεί» τόνισε ο κ. Κατσιφάρας.**

Ο κ. Σαλαμούρας αναφέρθηκε διεξοδικά στον σχεδιασμό, την ωρίμανση και την επιτυχία της χρηματοδότησης του έργου της Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Απορριμμάτων στη Ναύπακτο και επεσήμανε: **«Εμείς ως Σύνδεσμος μπήκαμε μπροστά από τις εξελίξεις και θέλαμε να κάνουμε πράξη το όραμά μας.**

**Με τις δικές μας δυνάμεις και με σημαντικό υποστηρικτή τον ίδιο τον Περιφερειάρχη πετύχαμε το μέχρι χτες ακατόρθωτο.**

**Ένας μικρός Δήμος, η Ναύπακτος, κατάφερε να εντάξει πρώτος ανάμεσα στους 19 Δήμους της Περιφέρειας ένα έργο ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων προϋπολογισμού 15,3 εκατ. ευρώ ».**

Καταλήγοντας ο Περιφερειάρχης, τόνισε: **«Περιμένω και άλλες πρωτοβουλίες από Δήμους ώστε να καταστήσουμε την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ένα πρότυπο συνολικής ορθολογικής περιβαλλοντικής διαχείρισης στον τομέα διαχείρισης απορριμμάτων με βάση τις αρχές της κυκλικής οικονομίας δίνοντας νέα σημαντική ώθηση και στην ποιότητα του περιβάλλοντος, αλλά και στην ενίσχυση της εργασίας και της ανταγωνιστικότητας της**

χώρας μας.

Ο Δήμος Ναυπάκτου, όπως και όλοι οι Δήμοι θα πρέπει να ενεργοποιήσουν ένα ολοκληρωμένο σχέδιο διαχείρισης απορριμμάτων με μεγιστοποίηση της διαλογής και ανάκτησης στην πηγή των ανακυκλώσιμων, αλλά και των οργανικών και πράσινων αποβλήτων, ώστε να μπορούμε να ατενίζουμε με μεγαλύτερη αισιοδοξία το μέλλον. Η Περιφέρεια για το σκοπό αυτό έχει ανοιχτές προσκλήσεις ύψους 30 εκατ. ευρώ και περιμένει να δει τον σχεδιασμό των Δήμων να αναπτύσσεται σε όλο το φάσμα των δράσεων»

Το επόμενο διάστημα θα αναληφθούν επιπλέον πρωτοβουλίες εκ μέρους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Προετοιμάζεται ένας κύκλος εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και αφύπνισης για την σημασία της κυκλικής οικονομίας και τα οφέλη της.